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Konu : Yazılı soru önergesi i.5.imi202A

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 07/11/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-

1315339 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Ankara Milletvekili Umut Akdoğan tarafından

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/5754 Esas Nolu soru

önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarmca

hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:

Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı : E-56020453-610-957-2760/4090
Konu : Yazılı som önergesi 4-5.1QS. I2Q2A

Sayın Umut AKDOĞAN
Ankara Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandu-ılması istenilen 7/5754 Esas Nolu

soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkmda Kanunun

"Hükümlünün bakıma muhtaç çocuklarınm banndmiması" kenar başlıklı 65. maddesinde,

anaları hükümlü olup da dışarıda korumasına bırakılacak kimsesi bulunmayan sıfir-altı yaş

gmbundaki çocuklarm, analanmn yanmda kalabileceği, bu çocuklarm gündüzleri ceza infaz

kurumu bünyesindeki veya diğer kumm ve kumluşlara ait kreş ve gündüz bakımevlerinde

barmdırılacağı, analanmn yanmda kalan çocuklara, yaş ve dummlarma ve ihtiyaçlarına göre

yiyecek ve içecek verileceği, üç yaşım doldurmuş çocuklarm, hâkim kararıyla çocuk

yuvalarma veya yetiştirme yurtlarma yerleştirilebileceği, bu çocukların belirlenecek bir
program ve usule göre zaman zaman analarıyla temaslarımn sağlanacağı hükmüne yer

verildiği malûmlarıdır.

II- A) 5275 sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin infazı Hakkmda Kanunun

"Hükümlünün beslenmesi" kenar başlıklı 72. maddesinin bûmci fıkrasında, hükümlüye

Adalet ve Sağlık bakanlıklarınca birlikte belirlenecek kalori esasma göre, sağlıklı ve güçlü

kalması için nitelik ve nicelik olarak besleyici, sağlık koşullarma uygun, makul çeşitlilikte,
yaş, sağlfk, çalıştığı işin özelliği, dinî ve kültürel gerekleri göz önünde mmlarak besin
verileceği ve içme suyu sağlanacağı,

B) Hükümlü ve Tutuldular ile Ceza İnfaz Kurumlan Personelinin İaşe Yönetmeliğinin;

1- "Devlet tarafindan iaşe edilecek kişiler" kenar başlıklı 4. maddesinin üçüncü

fıkrasında, görevi başında bulunan personelin, hükümlü ve mtuklu ile aym şekilde iaşe

edileceği, personel için özel yemek veya tabldot çıkarılamayacağ ı, günlük olarak mahkeme

veya hastaneye sevk olan hükümlü ve tutuldular ile şevkte görevli memurlarm, kurumda
bulunmadığı öğünler için kumanya verileceği; dördüncü fıkrasında, görev başında bulunan

personel, kuramlara staj için gelenler, eğitim-öğretim, kültürel ve sportif faaliyetler ile
görevlendirilen görevliler ile kamu kurum ve kuruluşları tarafından görevlendirilen personel,

eğitim merkezlerinde eğitim görenler ya da ceza infaz kurumanda mevcut olan hükümlü ve

tutuklularm, hangi öğünlerde kuramda hazırsa o öğüne ait iaşe miktarından yararlanacakları,
ancak, günlük iaşe miktarmm içinde kalmak koşulu ile gece vardiyasmda görev yapan

personele kumanya verileceği; yedinci fıkrasmda, çocuk hükümlü ve tutuldular ile kurumda

annesiyle birlikte kalan çocuklara, süt emziren anneler ve hamilelere durumlarma uygun ve

Bakanlıkça belirlenen tutarda gıda verileceği,

2- "Günlük iaşe miktarı" kenar başlıklı 5. maddesinde, günlük iaşe miktarmm. Sağlık
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Bakanlığı ile birlikte belirlenen günlük kalori ihtiyacı ve bütçe imkânları da değerlendirilerek

saptanan tutar olduğu,

3- "Hastalarm iaşe edilmesi" kenar başlıklı 9. maddesinin birinci fıkrasında, hasta

hükümlü ve tutukluya, diyetisyen veya hekimlerin belirleyeceği besinlerin verileceği; ikinci

fıkrasında, inancı gereği veya vegan, vejeteryan türü özel bir beslenme şekline sahip hükümlü

ve tutuklularm taleplerinin, iaşe miktan ile sınırlı kalmak üzere karşılanacağı.

Hükümlerinin yer aldığı malûmlarıdır.

Bakanlığımız ve Sağlık Bakanlığı tarafmdan bir kişi için günlük kalori ihtiyacı

ortalama 2300 kalori olarak belirlendiğinden, hasta hükümlü ve tutuklulara, diyetisyen veya

hekimlerin belirleyeceği besinler bu ölçülerde verilmektedir. Öte yandan, inancı gereği veya
vegan, vejetaryen türü özel bir beslenme şekline sahip hükümlü ve tutuklularm talepleri de

azami ölçüde karşılanmaktadır.

III- Bakanlığımız kayıtlarmm incelenmesinden;

A) Bakanlığımız ile Milli Eğitim Bakanlığı arasmda 21/11/2011 tarihinde imzalanan

"Ceza İnfaz Kurumlan ve Tutukevlerinde Annesinin Yamnda Kalan Çocuklarm

Gelişimlerinin Desteklenmesi Hakkmda Iş Birliği Protokolü" çerçevesinde kurumlarda

tutuklu ve hükümlü annelerin yanlarında barmdırılan 0-6 yaş grubu çocuklarm, anneleriyle
güvenli bir şekilde kalabileceği anne-çocuk ünitesi ile kreş imkâmmn bulunduğu, kreş

hizmetinin halk eğitim merkezi tarafmdan görevlendirilen öğretmen eşliğinde resmi tatiller

dışmda yerine getirildiği,

B) Annesi yamnda kalan her çocuk için ayrıca iaşe bedeli ödendiği,

C) 26/06/2024 tarihi itibarıyla ceza infaz kurumlarmda annesinin yamnda kalan çocuk

sayısmın 694 olduğu,

Anlaşılmıştu.

IV- Soru önergesinde istenilen ayrıntıda bilgi sunulamamakla birlikte. Ülkemizdeki
ceza infaz kurumlarmda barmdmlan tutuklu ve hükümlülerin yaş gruplarma göre dağıhmma
ilişkin istatistiklere Bakanlığımız Ceza ve Tevkifevleri Genel Müdürlüğünün

"https://www.cte.adalet.gov.tr" adresli internet sitesinden ulaşılması mümkün

olabilecektir.Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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